
Číslo: 1 Pv 623/20/7707-134 Prešov 04.10.2022

EEČ: 2-58-718-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: obzvlášť závažný zločin: sprenevera podľa § 213 odsek 1, odsek 2
písmeno d, odsek 4 písmeno a Trestného zákona

zločin: krádež podľa § 212 odsek 1, odsek 3 písmeno a Trestného
zákona

prečin: neoprávnený prístup do počítačového systému podľa § 247
odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Prešov

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvinenej:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- obzvlášť závažný zločin: sprenevera podľa § 213 odsek 1, odsek 2 písmeno d,
odsek 4 písmeno a Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- zločin: krádež podľa § 212 odsek 1, odsek 3 písmeno a Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: neoprávnený prístup do počítačového systému podľa § 247 odsek 1
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

po tom, čo obvinený XXXXX vystupujúci na sociálnej sieti Facebook pod nickom
„veštenie Nela" v období od 29. 03. 2019 do 01. 12. 2020 v XXXXX a inde vylákal
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finančné prostriedky od XXXXX pod zámienkou veštenia a tzv. duchovnej očisty
vzťahov, ktoré spočívalo v rituáloch pálenia sviečok a opakovanie týchto rituálov v
čase podmieňoval tým, že očista nebude dokončená v prípade, ak niektorý úkon
nebude nadväzovať na predchádzajúci, pričom toto konanie sa stupňovalo a
naberalo na intenzite, kde XXXXX ďalej uviedol že hrozí smrť jej otca a ďalších
príbuzných a že len vykonaním ďalších rituálov túto veštbu vie odvrátiť, pričom ich
poskytnutie iba predstieral, kde z daného dôvodu

1., XXXXX ako osoba oprávnená disponovať s finančnými prostriedkami
nachádzajúcimi sa na bankových účtoch patriacich obci XXXXX v rozpore správami
a povinnosťami vyplývajúcimi z bodu 3/ pracovnej zmluvy zo dňa 12. 09. 2011 a jej
následných dodatkov v zmysle čoho bola oprávnená vykonávať samostatné odborné
účtovnícke práce a samostatné odborné práce na úseku rozpočtovania a
financovania a bodu 1/ pracovnej náplne zo dňa 01. 07. 2015 v zmysle čoho bolo
oprávnená vystavovať likvidačné listy, prevodné príkazy a realizovať ich úhradu, bez
vedomia a súhlasu starostu obce XXXXX previedla finančné prostriedky viacerými
neoprávnenými bezhotovostnými transakciami z bankových účtov obce na bankové
účty tretích subjektov, ktoré jej uviedol XXXXX, pričom tieto nezaevidovala do
účtovníctva obce a to

- z bankového účtu č. IBAN: SK76 0200 0000 0000 0222 6572 vedeného vo VUB
banka a. s.
na obec XXXXX previedla na bankový účet č. IBAN: SK21 5600 0000 0058 9934
6001 vedený v Príma banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX dňa 12. 12. 2019
sumu
1.500 €, na bankový účet č. IBAN: SK64 5600 0000 0068 6625 5001 vedený v Príma
banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX XXXXX previedla 8 transakciami v období
od 04. 06. 2019 do 18. 11. 2020 celkovú sumu 13.155 €, na bankový účet č. IBAN:
SK74 02000000 0037 3971 6051 vedený vo VUB banka, a. s. na meno XXXXX ml.
previedla 40 transakciami v období od 29. 04. 2019 do 02. 11. 2020 celkovú sumu
83.585,49 €, na bankový účet č. IBAN: SK20 1100 0000 0029 3237 2612 vedený v
Tatra banka, a. s. na meno XXXXX previedla dňa 01. 07. 2020 sumu 2.950 € a na
bankový účet č. IBAN: SK57 0900 0000 0050 6710 0885 vedený v Slovenskej
sporiteľni, a. s. na meno XXXXX previedla 3 transakciami v období od 08. 06. 2020
do 09. 09. 2020 celkovú sumu 6.950, kde takto neoprávnene previedla celkovú sumu
vo výške 108.140,49 €,

- z bankového účtu č. IBAN: SK57 0200 0011 6900 0222 6572 vedeného vo VUB
banka a. s.
na obec XXXXX previedla dňa 04. 09. 2020 na bankový účet č. IBAN: SK74 0200
0000 0037 3971 6051 vedený vo VUB banka, a. s. na meno XXXXX ml. sumu 1.500
€ a na bankový účet č. IBAN: SK57 0900 0000 0050 6710 0885 vedený v Slovenská
sporiteľňa, a. s. na meno XXXXX previedla dňa 07. 07. 2020 sumu 1.000 €, kde
takto neoprávnene previedla celkovú sumu vo výške 2.500 €,

- z bankového účtu č. IBAN: SK16 0200 0001 2300 0222 6572 vedeného vo VUB
banka a. s. na obec XXXXX previedla na bankový účet č. IBAN: SK20 1100 0000
0029 3237 2612 vedený v Tatra banka, a. s. na meno XXXXX 11 transakciami v
období od 25. 05. 2020 do 13. 11. 2020 celkovú sumu 62.700 €, na bankový účet č.
IBAN: SK57 0900 0000 0050 6710 0885 vedený v Slovenská sporiteľňa, a. s. na
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meno XXXXX previedla 3 transakciami v období od 25. 05. 2020 do 08. 10. 2020
celkovú sumu 15.500 €, na bankový účet č. IBAN: SK21 5600 0000 0058 9934 6001
vedený v Prima banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX previedla 2 transakciami v
období od 17. 06. 2020 do 09. 10. 2020 celkovú sumu 9.000 €, na bankový účet č.
IBAN: SK64 5600 0000 0068 6625 5001 vedený v Príma banka Slovensko, a. s. na
meno XXXXX XXXXX previedla 6 transakciami v období od 25. 05. 2020 do 18. 11.
2020 celkovú sumu 16.625 €, na bankový účet č. IBAN: SK13 1111 0000 0013 6340
2003 vedený v UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX Nosianová previedla 2
transakciami v období od 02. 10. 2020 do 12. 11. 2020 celkovú sumu 8.430 €, na
bankový účet č. IBAN: SK74 0200 0000 0037 3971 6051 vedený vo VUB banka, a. s.
na meno XXXXX ml. previedla 11 transakciami v období od 13. 05. 2020 do 08. 10.
2020 celkovú sumu 44.225 € a na bankový účet č. IBAN: SK83 1111 0000 0014 7886
1007 vedený v UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX previedla 5 transakciami v
období od 25. 05. 2020 do 30. 10. 2020 celkovú sumu 26.800 €, kde takto
neoprávnene previedla celkovú sumu vo výške 183.280 €,

- z bankového účtu č. IBAN: SK11 0200 0000 0015 8766 3157 vedeného vo VUB
banka a. s. na obec XXXXX previedla na bankový účet č. IBAN: SK20 1100 0000
0029 3237 2612 vedený v Tatra banka, a. s. na meno XXXXX 3 transakciami v
období od 27. 02. 2020 do 01. 07. 2020 celkovú sumu 10.780 €, na bankový účet č.
IBAN: SK64 5600 0000 0068 6625 5001 vedený v Príma banka Slovensko, a. s. na
meno XXXXX XXXXX previedla dňa 13. 06. 2020 sumu 620 €, na bankový účet č.
IBAN: SK21 5600 0000 0058 9934 6001 vedený v Prima banka Slovensko, a. s. na
meno XXXXX previedla dňa 07. 07. 2020 sumu 2.225 €, na bankový účet č. IBAN:
SK74 0200 0000 0037 3971 6051 vedený vo VUB banka, a. s. na meno XXXXX ml.
previedla 14 transakciami v období od 31. 10. 2019 do 09. 11. 2020 celkovú sumu
30.875 € a na bankový účet č. IBAN: SK83 1111 0000 0014 7886 1007 vedený v
UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX previedla dňa 01. 10. 2020 sumu 3.300 €, kde
takto neoprávnene previedla celkovú sumu vo výške 47.800 €,

- z bankového účtu č. IBAN: SK05 0200 0000 0016 4953 9953 vedeného vo VUB
banka a. s. na obec XXXXX previedla na bankový účet č. IBAN: SK20 1100 0000
0029 3237
2612 vedený v Tatra banka, a. s. na meno XXXXX dňa 06. 05. 2020 sumu 2.340 €,
na bankový účet č. IBAN: SK83 1111 0000 0014 7886 1007 vedený v UniCredit
Bank, a. s. na meno XXXXX previedla dňa 06. 05. 2020 sumu 2.220 € a na bankový
účet č. IBAN: SK74 0200 0000 0037 3971 6051 vedený vo VÚB banka, a. s. na
meno XXXXX ml. previedla v období od 05. 11. 2019 do 07. 05. 2020 celkovú sumu
6.115 €, kde takto neoprávnene previedla celkovú sumu vo výške 10.675 €

- z bankového účtu č. IBAN: SK67 5600 0000 0005 2050 0009 vedeného v Príma
banka Slovensko, a. s. na obec XXXXX previedla na bankový účet č. IBAN: SK13
1111 0000 0013 6340 2003 vedený v UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX XXXXX
previedla dňa 16. 10. 2020 sumu 5.800 €, na bankový účet č. IBAN: SK21 5600
0000 0058 9934 6001 vedený v Príma banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX
previedla dňa 13. 11. 2020 sumu 1.000 €, na bankový účet č. IBAN: SK64 5600 0000
0068 6625 5001 vedený v Príma banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX XXXXX
previedla 2 transakciami v období od 16. 10. 2020 do 08. 11. 2020 celkovú sumu
2.000 € a na bankový účet č. IBAN: SK77 1111 0000 0016 3988 1018 vedený v
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UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX previedla dňa 12. 11. 2020 sumu 5.850 €, kde
takto neoprávnene previedla celkovú sumu vo výške 14.650 €,

- z bankového účtu č. IBAN: SK55 5600 0000 0005 2050 1001 vedeného v Príma
banka Slovensko, a. s. na obec XXXXX previedla na bankový účet č. IBAN: SK13
1111 0000 0013 6340 2003 vedený v UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX XXXXX
5 transakciami v období od 12. 10. 2020 do 22. 10. 2020 celkovú sumu 20.825 €, na
bankový účet č. IBAN: SK20 1100 0000 0029 3237 2612 vedený v Tatra banka, a. s.
na meno XXXXX previedla 49 transakciami v období od 13. 01. 2020 do 13. 11. 2020
celkovú sumu 195.500 €, na bankový účet č. IBAN: SK21 5600 0000 0058 9934
6001 vedený v Prima banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX previedla 40
transakciami v období od 12. 11. 2019 do 27. 11. 2020 celkovú sumu 131.750 €, na
bankový účet č. IBAN: SK57 1111 0000 0014 2924 5005 vedený v UniCredit Bank, a.
s. na meno XXXXX previedla 5 transakciami v období od 13. 01. 2020 do 04. 02.
2020 celkovú sumu 9.700 €, na
bankový účet č. IBAN: SK57 0900 0000 0050 6710 0885 vedený v Slovenská
sporiteľňa, a. s.
na meno XXXXX previedla 18 transakciami v období od 24. 10. 2019 do 20. 10.
2020 celkovú sumu 55.405 €, na bankový účet č. IBAN: SK64 5600 0000 0068 6625
5001 vedený
v Prima banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX XXXXX previedla 75 transakciami v
období od 29. 03. 2019 do 27. 11. 2020 celkovú sumu 179.146 €, na bankový účet č.
IBAN: SK74 0200 0000 0037 3971 6051 vedený vo VUB banka, a. s. na meno
XXXXX ml. previedla 14 transakciami v období od 05. 08. 2019 do 30. 10. 2020
celkovú sumu 46.361 € a na bankový účet č. IBAN: SK83 1111 0000 0014 7886 1007
vedený v UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX previedla 39 transakciami v období
od 27. 11. 2019 do 22. 10. 2020 celkovú sumu 137.645 €, kde takto neoprávnene
previedla celkovú sumu vo výške 776.332 €,

- z bankového účtu č. IBAN: SK19 5600 0000 0005 2050 3007 vedeného v Prima
banka Slovensko, a. s. na obec XXXXX previedla na bankový účet č. IBAN: SK20
1100 0000 0029 3237 2612 vedený v Tatra banka, a. s. na meno XXXXX 4
transakciami v období od 17. 01. 2020 do 22. 10. 2020 celkovú sumu 9.200 €, na
bankový účet č. IBAN: SK21 5600 0000 0058 9934 6001 vedený v Prima banka
Slovensko, a. s. na meno XXXXX previedla 10 transakciami v období od 18. 02.
2020 do 16. 10. 2020 celkovú sumu 24.225 €, na bankový účet č. IBAN: SK57 1111
0000 0014 2924 5005 vedený v UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX previedla 3
transakciami v období od 12. 11. 2019 do 09. 10. 2020 celkovú sumu 5.400 €, na
bankový účet č. IBAN: SK57 0900 0000 0050 6710 0885 vedený v Slovenská
sporiteľňa, a. s. na meno XXXXX previedla 8 transakciami v období od 12. 09. 2019
do 19. 10. 2020 celkovú sumu 22.150 €, na bankový účet č. IBAN: SK64 5600 0000
0068 6625 5001 vedený v Príma banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX XXXXX
previedla 11 transakciami v období od 29. 03. 2019 do 02. 10. 2020 celkovú sumu
14.210 €, na bankový účet č. IBAN: SK83 1111 0000 0014 78861007 vedený v
UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX previedla 3 transakciami v období od 19. 11.
2019 do 17. 04. 2020 celkovú sumu 5.750 € a na bankový účet č. IBAN: SK74 0200
0000 0037 3971 6051 vedený vo VUB banka, a. s. na meno XXXXX ml. previedla
dňa 30. 10. 2020 sumu 1.000 €, kde takto neoprávnene previedla celkovú sumu vo
výške 81.935 €,
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- z bankového účtu č. IBAN: SK46 5600 0000 0005 2050 6013 vedeného v Príma
banka Slovensko, a. s. na obec XXXXX previedla na bankový účet č. IBAN: SK13
1111 0000 0013 6340 2003 vedený v UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX XXXXX
2 transakciami v období od 01. 10. 2020 do 09. 10. 2020 celkovú sumu 5.700 €, na
bankový účet č. IBAN: SK20 1100 0000 0029 3237 2612 vedený v Tatra banka, a. s.
na meno XXXXX previedla 5 transakciami v období od 09. 10. 2020 do 13. 11. 2020
celkovú sumu 14.275 €, na bankový účet č. IBAN: SK21 5600 0000 0058 9934 6001
vedený v Príma banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX previedla dňa 15. 07. 2020
sumu 450 €, na bankový účet č. IBAN: SK64 5600 0000 0068 6625 5001 vedený v
Príma banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX XXXXX previedla 2 transakciami v
období od 16. 10. 2020 do 08. 11. 2020 celkovú sumu 6.000 €, na bankový účet č.
IBAN: SK74 0200 0000 0037 3971 6051 vedený vo VÚB banka, a. s. na meno
XXXXX ml. previedla dňa 30. 10. 2020 sumu 3.000 € a na bankový účet č. IBAN:
SK83 1111 0000 0014 7886 1007 vedený v UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX
previedla dňa 23. 10. 2020 sumu 3.300 €, kde takto neoprávnene previedla celkovú
sumu vo výške 32.725 €,

- z bankového účtu č. IBAN: SK95 5600 0000 0005 2050 9011 vedeného v Príma
banka Slovensko, a. s. na obec XXXXX previedla na bankový účet č. IBAN: SK20
1100 0000 0029 3237 2612 vedený v Tatra banka, a. s. na meno XXXXX 4
transakciami v období od 05. 02. 2020 do 27. 11. 2020 celkovú sumu 15.350 €, na
bankový účet č. IBAN: SK21 5600 0000 0058 9934 6001 vedený v Príma banka
Slovensko, a. s. na meno XXXXX previedla 2 transakciami dňa 20. 08. 2020 celkovú
sumu 5.000 €, na bankový účet č. IBAN: SK57 0900 0000 0050 6710 0885 vedený v
Slovenská sporiteľňa, a. s. na meno XXXXX previedla dňa 21. 08. 2020 sumu 500 €,
na bankový účet č. IBAN: SK64 5600 0000 0068 6625 5001 vedený v Príma banka
Slovensko, a. s. na meno XXXXX XXXXX previedla 2 transakciami v období od 25.
11. 2019 do 24. 03. 2020 celkovú sumu 1.770 € a na bankový účet č. IBAN: SK83
1111 0000 0014 7886 1007 vedený v UniCredit Bank, a. s. na meno XXXXX
previedla 2 transakciami v období od 20. 08. 2020 do 21. 08. 2020 celkovú sumu
4.500 €, kde takto neoprávnene previedla celkovú sumu vo výške 27.120 €

ďalej z rovnakého dôvodu XXXXX previedla z bankového účtu č. IBAN: SK76 0200
0000 0000 0222 6572 vedeného vo VÚB banka a. s. na obec XXXXX na svoje
súkromné bankové účty a to č. IBAN: SK77 5600 0000 0085 8328 3001 vedený v
Príma banka Slovensko, a. s. 5 transakciami v období od 12. 04. 2019 do 03. 07.
2019 celkovú sumu 2.358 € a bankový účet č. IBAN: SK98 1111 0000 0070 0061
9008 vedený v UniCredit Bank, a. s. previedla dňa 11. 04. 2019 sumu 360 €, ďalej
previedla z bankového účtu č. IBAN: SK11 0200 0000 0015 8766 3157 vedeného vo
VÚB banka a. s. na obec Šarišské Michaľany na svoj súkromný bankový účet č.
IBAN: SK77 5600 0000 0085 -8328 3001 dňa 06. 05. 2019 sumu 850 €, ďalej
previedla z bankového účtu č. IBAN: SK55 5600 0000 0005 2050 1001 vedeného v
Príma banka Slovensko, a. s. na obec Šarišské Michaľany na svoje súkromné
bankové účty a to č. IBAN: SK98 1111 0000 0070 0061 9008 2 transakciami v období
od 10. 04. 2019 do 11. 04. 2019 celkovú sumu 306 € a bankový účet č. IBAN: SK77
5600 0000 0085 8328 3001 previedla dňa 04. 06. 2019 sumu 2.135,85 € a ďalej
previedla z bankového účtu č. IBAN: SK16 0200 0001 2300 0222 6572 vedeného vo
VÚB banka a. s. na obec Šarišské Michaľany na svoj súkromný bankový účet č.
IBAN: SK98 1111 0000 0070 0061 9008 dňa 12. 10. 2020 sumu 9.900 €, pričom
takto neoprávnene previedla na svoje súkromné účty celkovú sumu vo výške
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15.909,85 €, kde tieto finančné prostriedky následne XXXXX previedla na bankové
účty tretích subjektov, ktoré jej uviedol XXXXX, pričom dňa 18. 06. 2019 vrátila
bezhotovostným prevodom zo svojho súkromného bankového účtu č. IBAN: SK98
1111 0000 0070 0061 9008 na bankový účet obce XXXXX č. IBAN: SK76 0200 0000
0000 0222 6572 sumu 2.000 € a dňa 06. 08. 2020 vrátila bezhotovostným prevodom
zo svojho súkromného bankového účtu č. IBAN: SK98 1111 0000 0070 0061 9008
na bankový účet obce XXXXX č. IBAN: SK55 5600 0000 0005 2050 1001 sumu
12.000 €,

kde takýmto spôsobom XXXXX po uvedení do omylu zo strany XXXXX na vyššie
uvedené svoje súkromné účty a bankové účty tretích osôb neoprávnene previedla
sumu vo výške 1.287.067,34 €, čím tak bola spôsobená škoda Obci XXXXX v
celkovej výške 1.287.067,34 EUR,

2., XXXXX sa v bližšie nezistenom čase, najneskôr dňa 19. 09. 2019, neoprávnene,
využitím toho, že bola na pracovisku na obecnom úrade v obci XXXXX sama a údaje
boli voľne položené na pracovnom stole, zmocnila prístupových údajov do
internetbankingu zriadenému ku bankovému účtu č. IBAN: SK02 5600 0000 0005
9246 8001 vedeného v Príma banka Slovensko, a. s., patriacemu obci XXXXX,
pričom v období od 19. 09. 2019 do 18. 11. 2020 za použitia týchto prístupových
údajov neoprávnene bez vedomia a súhlasu pracovníčky Obecného úradu XXXXX
XXXXX, ktorej boli tieto prístupové údaje zverené, a bez vedomia a súhlasu starostu
obce XXXXX vykonala bezhotovostné prevody finančných prostriedkov z bankového
účtu obce na bankové účty tretích subjektov, ktoré jej uviedol XXXXX a to na
bankový účet č. IBAN: SK74 0200 0000 0037 3971 6051 vedený vo VUB banka, a. s.
na meno XXXXX ml. previedla 7 transakciami v období od 19. 09. 2019 do 10. 12.
2019 celkovú sumu 11.974 €, na bankový účet č. IBAN: SK21 5600 0000 0058 9934
6001 vedený v Príma banka Slovensko, a. s. na meno XXXXX previedla 3
transakciami v období od 19. 09. 2019 do 06. 11. 2019 celkovú sumu 3.575 €, na
bankový účet č. IBAN: SK57 1111 0000 0014 2924 5005 vedený v UniCredit Bank, a.
s. na meno XXXXX previedla 2 transakciami dňa 22. 10. 2019 a dňa 05. 11. 2019
celkovú sumu 9.700 EUR, na bankový účet č. IBAN: SK20 1100 0000 0029 3237
2612 vedený v Tatra banka, a. s. na meno XXXXX previedla 6 transakciami v období
od 10. 12. 2019 do 18. 11. 2020 celkovú sumu 53.060 EUR, na bankový účet č.
IBAN: SK64 5600 0000 0068 6625 5001 vedený v Príma banka Slovensko, a. s. na
meno XXXXX XXXXX previedla 3 transakciami v období od 30. 10. 2020 do 12. 11.
2020 celkovú sumu 39.150 € a na bankový účet č. IBAN: SK77 1111 0000 0016 3988
1018 vedený v UniCredit Bank, a. sna meno XXXXX previedla 3 transakciami v
období od 12. 11. 2020 do 16. 11. 2020 celkovú sumu 17.550 EUR, kde celkovo
takto XXXXX neoprávnene previedla na vyššie uvedené bankové účty, ktoré jej
uviedol XXXXX, sumu vo výške 129.249,- €, z čoho suma vo výške 34.550,- € bola
dodatočne, bez pričinenia XXXXX a XXXXX, vrátená obci XXXXX zo strany XXXXX,
čím týmto konaním bola spôsobená škoda Obci XXXXX vo výške 94.699,- € a
XXXXX vo výške 34.550 €,

lebo obvinená nebola v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedná.

Odôvodnenie:

Dňa XXXXX bolo uznesením vyšetrovateľa odboru kriminálnej polície KR PZ v
Prešove podľa § 199 ods. 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie pre obzvlášť
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závažný zločin podvodu podľa § 221 ods. 1), ods. 3 písm. c), ods. 4 písm. a), písm.
c) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. b) a § 134 ods. 2 písm. a)
Trestného zákona pod ČVS: XXXXX a to na tom skutkovom základe ako je uvedené
v predmetnom uznesení.

Dňa 22. 02. 2021 bolo uznesením vyšetrovateľa odboru kriminálnej polície KR
PZ v Prešove podľa § 199 ods. 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie pre
obzvlášť závažný zločin porušovanie povinnosti pri správe cudzieho majetku podľa §
237 ods. 1), ods. 4 písm. a) Trestného zákona a zločin krádeže podľa § 212 ods. 1),
ods. 3 písm. a) Trestného zákona v súbehu s prečinom neoprávnené vyrobenie a
používanie platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty
podľa § 219 ods. 1), ods. 3 písm. b) Trestného zákona účinného do 31. 12. 2020 s
poukazom na § 138 písm. b) a § 134 ods. 2 písm. a) Trestného zákona pod ČVS:
XXXXX a to na tom skutkovom základe ako je uvedené v predmetnom uznesení.

Dňa 29. 07. 2021 boli vyššie uvedené trestné veci uznesením vyšetrovateľa
odboru kriminálnej polície KR PZ v Prešove podľa § 21 ods. 3 (per analogiam)
s poukazom na § 18 ods. 1 Trestného poriadku spojené na spoločné konanie vedené
pod ČVS: XXXXX.

V priebehu vyšetrovania bolo ustálené, že skutok pre ktorý je vedené konanie
pod ČVS: XXXXX nenapĺňa základne znaky skutkovej podstaty trestných činov, tak
ako je uvedené v uznesení vyšetrovateľa odboru kriminálnej polície KR PZ v Prešove
o začatí trestné stíhanie zo dňa 22. 02. 2021 a z daného dôvodu bude tento skutok
ďalej posudzovaný ako obzvlášť závažný zločin sprenevery podľa § 213 ods. 1), ods.
4 písm. a) Trestného zákona a zločin krádeže podľa § 212 ods. 1), ods. 3 písm. a)
Trestného zákona v súbehu s prečinom neoprávnený prístup do počítačového
systému podľa § 247 ods. 1 Trestného zákona.

Ďalej bolo v priebehu vyšetrovania zistené, že konaním obvineného XXXXX
bola spôsobená škoda aj obvinenej XXXXX, ktorá previedla vlastné finančné
prostriedky v celkovej výške 41.980,15 € na bankové účty uvedené XXXXX aj zo
svojich súkromných bankových účtov a nakoľko oprávnenie poškodeného nemôže
vykonávať ten, kto je v trestnom konaní stíhaný ako spoluobvinený, tak preto bola
daná vec vylúčená na samostatné konanie a to uznesením vyšetrovateľa Odboru
kriminálnej polície KR PZ v Prešove podľa § 21 ods. 1 (per analogiam) zo dňa 21.
09. 2021.

Dňa 27. 09. 2021 bolo uznesením vyšetrovateľa odboru kriminálnej polície
KR PZ v Prešove rovnakého ČVS v zmysle § 206 ods. 1 Trestného poriadku
vznesené obvinenie XXXXX pre obzvlášť závažný zločin podvodu podľa § 221 ods.
1), ods. 3 písm. c), ods. 4 písm. a) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. b)
Trestného zákona a XXXXX pre obzvlášť závažný zločin sprenevery podľa § 213
ods. 1, ods. 2 písm. d), ods. 4 písm. a) Trestného zákona s poukazom § 138 písm. b)
Trestného zákona a zločin krádeže podľa § 212 ods. 1), ods. 3 písm. a) Trestného
zákona v súbehu s prečinom neoprávnený prístup do počítačového systému podľa §
247 ods. 1 Trestného zákona a to na tom skutkovom základe ako je uvedené vo
výroku tohto uznesenia.
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XXXXX v prípravnom konaní pri výsluchoch pred vyšetrovateľom plne priznala
spáchanie skutku, ktorý sa jej kladie za vinu. Popísala, ako bola v rozhodujúcom
čase v ťažkej životnej situácii, kde si našla na sociálnej sieti nick na veštenie.
Komunikáciou s osobami vystupujúcimi pod týmto nickom jej tieto osoby postupne
ponúkali služby údajného veštenia, očisty vzťahov s bývalým partnerom, zvrátenie
údajnej autonehody jej sestry, odvrátenie choroby jej priateľa, očisty domu, kde
bývala, návratu partnera, odvrátenia nešťastia od detí, odvrátenia smrit otca, po
ktorej mala nasledovať aj smrť jej mamy a iné zlé veci jej a jej blízkym. Tieto „služby“
stálen podmieňovali zaplatením za tieto služby tzv. veštenia na účty, ktoré jej
oznámili, vždy požadovali urýchlený prevod peňazí, pričom postupne zvyšovali
požadované sumy, hoci im uviedla, že nemá už peniaze, s tým, že ak nezaplatí,
všetko sa uvedie do pôvodného stavu. Následne jej povedali, nech si požičia z banky
a z tohto úveru to zaplatí, stále na ňu tlačili, vyvolávali jej na mobil písali jej správy na
mesenger a smsky, že to musí urobiť, ona sa tak dostala do bludného kruhu, bola
pritlačená k múru, bála sa, čo jej zas povedia, čo od ne budú chcieť, vôbec nemala
pokoja, nedokázala normálne uvažovať, keď im uviedla, že si zoberie život, aby mala
od nich pokoj, uviedli jej, že sa nemá vyhovárať na deti a nech robí, čo jej hovoria.
Kontaktovali ju z viacerých telefónnych čísiel, peniaze posielala na viacero účtov,
nevie, či za tým bol muž alebo žena a koľko osôb to bolo. Preto si najprv zobrala
úver z Cetelemu 10 tisíc EUR, následne z Prima banky 3.500,- EUR, potom, keď už
nemala peniaze, vykonala úhradu z obecného účtu XXXXX najprv vo výške 3.500,-
EUR, ktoré vyrovnala z úveru od VUB, neskôr začala prevádzať peniaze z účtov
obce XXXXX a XXXXX, ku ktorým mala prístup a z ktorých reálne aj vykonávala
úhrady, bez súhlasu starostu, ktorému len dávala podpísať likvidačné listy spolu
s faktúrami. K účtu obce XXXXX nemala prístup, k údajom sa dostala tak, že
zneužila prihlasovacie údaje pracovníčky OcÚ, ktorá o tom nevedela, a to počas
práce s ňou v spoločnej kancelárii.

Spoluobvinený XXXXX využijúc svoje zákonné právo v tomto procesnom
postavení odmietol vypovedať. Jeho trestná činnosť je preukázaná okrem výpovede
obv. IXXXXX a výpovede pošk. XXXXX a zástupcov poškodených obcí aj listinnými
dôkazmi v spise o prevodoch peňazí obvinenou na rôzne účty, ako aj výpoveďami
zástupcu poškodených obcí a pošk. XXXXX. Z týchto dôkazov vyplynul nepochybná
záver, že skutok, ktorý sa obv. XXXXX kladie za vinu, sa stal, že obvinená, pracujúca
pre zamestnávateľa Obec XXXXX, ktorej z titulu tejto pracovne pozície bolo zverené
aj nakladanie s peniazmi obce a úhrady za obec, viacerými prevodmi z účtov obcí
XXXXX a XXXXX, ako aj z vlastných účtov, na účty, ktoré jej oznámila osoba
vystupujúca pod nickom „veštenie Nela“, previedla celkovú sumu veľkého rozsahu,
a to bez toho, aby reálne bola poskytnutá nejaká činnosť predstavujúca veštenie.
Súčasne bolo preukázané, že obv. XXXXX neoprávnene získala prístup do
počítačového systému obce XXXXX, odkiaľ postupne previedla ďalšie finančné
čiastky na účty tretích osôb, ako jej to bolo povedané pri komunikácii s osobou
vystupujúcou pod uvedeným nickom. Bolo teda preukázané, že skutky uvedené vo
výroku tohto uznesenia sa stali, že ich spáchala (aj) XXXXX a že tieto skutky sú
vyššie uvedeným trestnými činmi.

V priebehu vyšetrovania kvôli pochybnostiam o spôsobilosti a trestno-právnej
zodpovednosti obvinenej XXXXX ako pacienta opakovane (od 02.12.2020 do
13.01.2021, potom od 27.05.2021 do 18.06.2021) hospitalizovaného na
psychiatrickom oddelení FNsP Prešov s diagnózou paranoidná schizofrénia
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vyšetrovateľ požiadal súd o vydanie príkazu na pribratie znalca z odboru psychiatrie
za účelom vyšetrenia duševného stavu obvinenej. Súd tomuto návrhu vyhovel dňa
14. februára 2022 pod č. príkazu XXXXX, na podklade tohto príkazu bol spracovaný
znalecký posudok č. XXXXX znalkyne z odboru Zdravotníctvo a farmácia, odvetvie
Psychiatria, XXXXX.

Zo záverov tohto posudku vyplynulo, že u obv. XXXXX bola konštatovaná
vážna duševná porucha – paranoidná schizofrénia, ktorým trpela aj v čase skutku.
Obvinená v dôsledku svojho duševného ochorenia nebola schopná rozpoznať
nebezpečenstvo svojho konania, nebola schopná svoje konanie ovládať, tieto
schopnosti boli u nej vymiznuté. V čase skutku neužívala žiadne psychiatrické lieky,
jej ochorenie prebiehalo v tom čase latentne, trvalo min. 2 – 3 roky, navonok sa
v tom čase neprejavovalo. Prítomné u nej boli halucinácie, strata reality, čin spáchala
z chorobnej motivácie, jej úsudok bol psychoticky skreslený. Vzhľadom na to
znalkyňa doporučuje uložiť obvinenej ochranné liečenie psychiatrické ambulantnou
formou, ochranné liečenie protialkoholické ani protitoxikomanické nie je
u obvineného potrebné. V následnom výsluchu znalkyňa uviedla, že doporučuje
v tomto prípade obmedziť spôsobilosť na právne úkony v majetkovo-právnych
veciach z dôvodu prevencie páchania takejto trestnej činnosti.

Podľa § 23 Tr. zákona Kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu inak
trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie, nie je
za tento trestný čin zodpovedný, ak zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Tr. poriadku prokurátor zastaví trestné stíhanie,
ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Na základe znaleckého posudku z odboru psychiatria bolo nepochybne
preukázané, že obv. XXXXX nebola v čase činu pre nepríčetnosť trestne
zodpovedná, nebola schopná svoje konanie ovládať a rozpoznať jeho protiprávnosť.
Preto bolo potrebné trestné stíhanie proti nej zastaviť, pričom otázka uloženia
ochranného liečenia, ako aj prípadného návrhu na obmedzenie spôsobilosti na
právne úkony bude posudzovaná po právoplatnom skončení tohto konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Michal Barnišin
prokurátor


